

В диссертационный совет Д 503.001.03
созданный на базе
Федерального государственного
научно исследовательского учреждения
«Института законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»
117218, г. Москва,
ул. Большая Черемушкинская, д. 34

Отзыв

на автореферат диссертации Гайнутдиновой Екатерины Ирековны на тему: «Организационно-правовые основы деятельности правоохранительных органов по противодействию коррупции в миграционной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

Представленный на рецензирование автореферат диссертационного исследования Гайнутдиновой Екатерины Ирековны отражает уровень современного состояния проблематики, связанной с правовой регламентацией и организацией правоохранительной деятельности по противодействию коррупции в сфере миграции.

Диссертантом избрана достаточно сложная для анализа и изучения тема, актуальность которой обусловлена возрастающей степенью значимости иностранной миграции для социальной, экономической и политической жизни России, общественной опасности коррупции в данной сфере. Необходимо констатировать, что существующая научно-правовая база противодействия коррупции, и, в особенности, практика ее реализации правоохранительными органами в сфере миграции, не соответствует поставленной перед ней государством задаче и требует совершенствования.

Задача-минимум видится в необходимости убрать коррупцию на низовом уровне и в бытовой сфере. Задача-максимум – обеспечить реальное исполнение антикоррупционного законодательства правоохранительными органами в сфере миграции.

Научная новизна данной работы состоит в том, что в ней одной из

первых на монографическом уровне проведен комплексный анализ правового регулирования и организации миграционных процедур, имеющих высокие коррупционные риски, а также правоприменительной практики, разработаны теоретические подходы, направленные на совершенствование организации и правового регулирования правоохранительной деятельности в сфере миграции с учетом задач минимизации коррупционных рисков при оказании государственных услуг, исходя из положительного опыта в странах ЕС и СНГ, из телеологических (целевых) параметров и стратегических задач противодействия коррупции и регулирования миграционных процессов в России.

Представленный автореферат диссертации в полном объеме позволяет оценить характер, глубину и полноту исследования, предпринятого соискателем при изучении проблем совершенствования организационно-структурного обеспечения деятельности правоохранительных органов по противодействию коррупции в сфере миграции.

Структура автореферата логична, последовательна и удовлетворяет поставленным задачам. Собранная лично автором эмпирическая база, применение современных методов исследования, изучение научной литературы позволили автору обеспечить достаточно высокую степень обоснованности и достоверности сформулированных в диссертации научных положений и выводов.

Сам автореферат, дающий адекватное представление о результатах проведенного исследования, написан литературным и понятным языком.

Автор справедливо обосновывает актуальность своего исследования необходимостью решения комплекса вопросов, касающихся разработки системного подхода к совершенствованию существующей системы контроля (учета) в рассматриваемой сфере, организации деятельности правоохранительных органов по противодействию коррупции.

Практическая и теоретическая значимость полученных автором результатов исследования достаточно убедительно раскрываются в

положениях, выносимых на защиту (с. 8-12).

Существенным достоинством представленной работы является сформулированное автором предложение по повышению прозрачности административных процедур в сфере миграции – их защищенности от коррупции, простоты и понятности условий въезда и получения мигрантами права на пребывание (проживание) в Российской Федерации, в том числе, для занятия трудовой деятельностью –, связанное с обеспечением справедливости при осуществлении правоохрнительными органами миграционных процедур (с. 10).

В то же время, автореферат, как и всякое творческое исследование, содержит некоторые спорные либо нуждающиеся в конкретизации положения, к которым, например, относится следующее.

Недостаточно аргументированной представляется позиция соискателя о необходимости формирования партнерской модели отношений между правоохрнительными органами и общественными организациями, позволяющей общественным институтам участвовать в оказании воздействия на факторы, способствующие коррупции в сфере миграции (с. 12).

В результате анализа автореферата диссертационной работы Е.И. Гайнутдиновой следует заключить, что подготовленное диссертационное исследование отличается хорошим теоретическим и практическим уровнем, является самостоятельной и законченной работой монографического характера, обладающей научной новизной, достоверностью основных положений и выводов, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат соответствует содержанию диссертации и написан в соответствии с правилами русского языка.

Таким образом, можно резюмировать, что диссертационная работа Гайнутдиновой Екатерины Ирековны на тему: «Организационно-правовые основы деятельности правоохрнительных органов по противодействию коррупции в миграционной сфере» соответствует требованиям ч. 2 п. 9, пп. 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Гайнутдинова Екатерина Ирековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Ректор Института международного права
и экономики им. А.С. Грибоедова,
Член-корреспондент РАО,
Заслуженный юрист Российской Федерации

Владислав Валерьевич Гриб

«16» августа 2021г.



Гриб Владислав Валерьевич, доктор юридических наук (12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право), профессор, член-корреспондент Российской академии образования, заслуженный юрист Российской Федерации, ректор Института международного права и экономики им. А.С. Грибоедова, заведующий кафедрой практической юриспруденции и правовых основ общественного контроля ИМПЭ им. А.С. Грибоедова.

(111024, Москва, шоссе Энтузиастов, д.21;

телефон: 8-495-120-09-48;

сайт: <http://www.iile.ru>;

e-mail: impe.griboedova@mail.ru; v.v.grib@mail.ru)